
primarie Pd del 5 ottobre, Callipo favorito nei sondaggi

Scritto da riccardo ugolino

Primarie senza storia per il sondaggio di Piepoli, secondo il quale Gianluca Callipo sarebbe al
69%, appena al 31% l’attuale commissario della Provincia di Cosenza, Mario Oliverio.

  

  

      

  

  

Più articolato il sondaggio S W G commissionato dal Partito Democratico nazionale in data 17
settembre. Gli intervistatori hanno sondato la notorietà di alcune candidature, anche di
centro-destra, in vista delle elezioni regionali.   La candidatura più nota risulta essere quella di
Wanda Ferro, Presidente della Provincia di Catanzaro, conosciuta dal 56% degli intervistati,
seguita da Oliverio, Speranza e Callipo,  attestati tra il 52% e il 49%.

  

  

Alla domanda :  “Lei ha molta, poca o nessuna fiducia in ….? “  (posta solamente a chi
conosceva il singolo candidato),  il 49% ha dichiarato di nutrire molta o abbastanza fiducia in
Gianluca Callipo,  il 42% in Gianni Speranza, il 38% in Wanda Ferro, il 30% in Mario Oliverio.

  

  

Tra i soli elettori di centro-sinistra la fiducia in Callipo sale al 64%,  in Speranza al 51%,  in 
Oliverio al solo  39%.
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Sul campione totale degli intervistati, le percentuali di gradimento dei candidati, che è una
misura di sintesi tra notorietà e fiducia, sono le seguenti:

  

  

G. Callipo  22%

  

  

W. Ferro  20%

  

  

G. Speranza 19%

  

  

M. Oliverio  14%.

  

  

Relativamente alle sole Primarie del  Centro-sinistra, tra gli elettori che andranno a votare il 5
ottobre con probabilità maggiore del 50%,  il 58% ha dichiarato di conoscere Callipo e il 52% di
avere fiducia in lui, il 56%  conosce Oliverio  e  il  41%  ne  ha fiducia ; Speranza è conosciuto
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dal 54%  e  il 45% ripone fiducia in lui.

  

  

Alla domanda : ”Se dovesse votare oggi, chi voterebbe più probabilmente?” , il 40-44%
risponde Callipo, il 30-34% Oliverio,  il 24-28% Speranza.

  

  

Gli intervistatori hanno sondato anche l’inclinazione degli indecisi: il 23% è orientato a votare
Callipo,  l’11% Speranza,  il 5% Oliverio,  gli altri hanno preferito non rispondere.

  

  

Infine è stato chiesto a tutti gli intervistati, di ogni appartenenza politica, quale candidato del
centro-sinistra avrebbe maggiori probabilità di vincere alle prossime elezioni regionali: il 26% ha
indicato Callipo, il 19% Oliverio, il 12% Speranza,  il 24% nessuno di questi,  il 19% non saprei. 
Riccardo Ugolino
consigliere comunale Pd - 30.09.2014
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